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O Βαγγέλης Μπέκας γεννήθηκε στην Πρέβεζα. 

Σπούδασε Μηχανικός Παραγωγής και 

Διοίκησης στο Πολυτεχνείο Κρήτης, και στη 

συνέχεια Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. Έχει 

βραβευτεί από την Ένωση Σεναριογράφων 

Ελλάδος για τα μεγάλου μήκους σενάριά του: 

Το 13o υπόγειο και H χύτρα. Ζει στην Αθήνα, 

όπου συντονίζει εργαστήρια δημιουργικής γραφής. 

Με τις Εκδόσεις Ψυχογιός άρχισε τη συνεργασία του το 2017 με το βιβλίο «Το Μαύρο 

Φυλαχτό» και ακολούθησε το 2020 «Ο Γιος μας». «Τα παγωμένα πέλματα» μόλις 

κυκλοφόρησαν και ήταν η αφορμή για την συνέντευξη που ακολουθεί και που πρόθυμα 

μας παραχώρησε. 

  

Ένα νέο αστυνομικό μυθιστόρημα με τον τίτλο Παγωμένα πέλματα είναι το νέο σας 

βιβλίο που μόλις κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ και έχει ως κεντρική 

ηρωίδα την υπαστυνόμο Σοφία Μήτση. Συνειδητά επιλέξατε τη συγκεκριμένη ηρωίδα 

σε αντίθεση με τα περισσότερα βιβλία του είδους που έχουν ήρωα άντρα; 

Η σύγχρονη γυναίκα είναι δυναμική και ικανή για τα πάντα, έτοιμη να κερδίσει όσα 

επιθυμεί. Το κακό είναι όμως ότι ζει σε μια κοινωνία ανδρική πολύ. Αιώνες ανδρικής 

κυριαρχίας δεν ξεγράφονται από τη μια στην άλλη. Ο αγώνας αυτός με γοήτευσε και 

αναπόφευκτα επέλεξα μια γυναίκα σε πρώτο πλάνο. Ειλικρινά, λατρεύω τη Σοφία 

Μήτση, είναι ξεχωριστή προσωπικότητα με φωτεινές αλλά και σκοτεινές πλευρές 

που ο αναγνώστης του βιβλίου σταδιακά θα ανακαλύψει. 
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Η υπαστυνόμος θα κληθεί να εξιχνιάσει μια σειρά δολοφονιών γυναικών που 

συνταράζουν την κοινωνία. Στις μέρες μας που οι γυναικοκτονίες έχουν πάρει μεγάλες 

διαστάσεις πιστεύετε ότι η λογοτεχνία μπορεί να αναδείξει ζητήματα και 

ενδεχομένως να δώσει λύσεις στα κοινωνικά προβλήματα; 

Να προβληματίσει και να ψυχαγωγήσει (με την ορθή έννοια του όρου) ναι, σαφώς. 

Όμως να λύσει κοινωνικά προβλήματα;… Όχι, δεν νομίζω ότι αυτός είναι ο ρόλος της 

λογοτεχνίας. 

  

Το βιβλίο σας πραγματεύεται και θέματα όπως η αξία της φιλίας αλλά και οι σχέσεις 

των δύο φύλων. Είναι το αστυνομικό πλαίσιο το πρόσχημα για να σχολιαστούν τα 

κοινωνικά αυτά θέματα; 

Δεν θα έλεγα ότι είναι απλώς το πρόσχημα. Σχεδίασα την πλοκή του βιβλίου με κέφι, 

όπως άλλωστε και τους χαρακτήρες τους οποίους βρίσκω συναρπαστικούς. Τα 

κοινωνικά θέματα προφανώς με αφορούν, αλλά αν αρκούσαν αυτά, θα έγραφα κάποιο 

δοκίμιο ή άρθρο. Εδώ με ενδιαφέρει η εσωτερική ζωή των ηρώων που 

αντιμετωπίζουν τα προβλήματα που περιγράφετε, εκεί εστιάζω. Στην ψυχή των 

ανθρώπων και τις σχέσεις τους. 

  

Χαρακτηριστικό στο βιβλίο σας είναι η δομή του. Μικρά κεφάλαια με ήρωες που 

εναλλάσσονται και διεκδικούν την ιστορία από τη δική τους πλευρά. Η επιλογή αυτή 

πιστεύετε ότι βοηθάει την κινηματογραφική ροή του κειμένου; 

Βοηθάει στο να εναλλάσσω τις τεχνικές του Χάμετ και του Χίτσκοκ. Σασπένς και 

μυστήριο σε εναλλαγή. Άλλοτε συνθετικά, άλλοτε συγκρουσιακά, εκτιμώ ότι δίνουν 

ορμή στην ιστορία. 

  

Ποιο πιστεύετε ότι θα είναι το μέλλον της ελληνικής αστυνομικής λογοτεχνίας, 

δεδομένου ότι τελευταία γνωρίζει μια άνθηση; 

Νομίζω ότι αυτό δεν το γνωρίζει κανείς. Πάντως γράφονται ωραία βιβλία που δεν 

έχουν να ζηλέψουν και πολλά από τα διεθνή best seller. Σε κάθε περίπτωση, πιστεύω 

ότι θα γινόμαστε όλο και καλύτεροι. 

  

 



Εκτός από το μυθιστόρημα ασχολείστε και με τη συγγραφή σεναρίου και το 2015 

βραβευτήκατε από την Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος για το σενάριό σας Η Χύτρα. Τι 

σας ώθησε να ασχοληθείτε και με το σενάριο; Υπάρχει κάποιο άλλο συγγραφικό είδος 

που θα θέλατε να ασχοληθείτε; 

Αγαπώ τον κινηματογράφο και τις σειρές. Τις καλές σειρές, εκείνες που έχουν κάτι 

ουσιαστικό να μας πουν. Το μυθιστόρημα πάντα ήταν το πρώτο μου μέλημα, αλλά ποτέ 

δεν ξεχνώ τις άλλες μου αγάπες και το σενάριο είναι για μένα μεγάλη πρόκληση. 

Τελευταία ασχολούμαι επαγγελματικά ως σεναριογράφος. Καμιά φορά σκηνοθετώ 

κιόλας. Μόνο ερασιτεχνικά. Η σκηνοθεσία είναι το χόμπι μου. Πως ο άλλος πάει για 

ψάρεμα, ε, εγώ κάνω και καμιά μικρού μήκους. Γεμίζει τις μπαταρίες μου να 

ασχολούμαι με άλλες τέχνες, αλλά ποίηση δεν νομίζω να γράψω ποτέ. Υπάρχουν 

τόσοι εξαίρετοι νέοι ποιητές, εγώ δεν το έχω. 

  

Ασχολείστε και με τη δημιουργική γραφή. Τι έχετε αποκομίσει για το μέλλον της 

ελληνικής λογοτεχνίας από την εμπειρία σας αυτή; 

Διδάσκω χρόνια δημιουργική γραφή κι όταν μπεις σε μια τέτοια διαδικασία 

προσφέρεις και δέχεσαι πολλά. Τώρα όσο αφορά το μέλλον της ελληνικής 

λογοτεχνίας, τι να σας πω. Ελπίζω να την ωφελήσει. 

  

Μετά τα Παγωμένα Πέλματα θα συνεχίσετε με ένα ακόμα αστυνομικό μυθιστόρημα, 

ενδεχομένως πάλι με την ίδια υπαστυνόμο ή θα περάσετε σε ένα εντελώς διαφορετικό 

θέμα; 

Πραγματικά λατρεύω τη Σοφία Μήτση κι ο Θωμάς Δήμου, ομολογώ πως είναι 

εξαιρετική παρέα. Όμως ακόμα δεν ξέρω. Ίσως να γράψω τη συνέχεια της ιστορίας 

τους. Μάλλον. Το πιθανότερο. Θα δείξει… 

 

 
 


